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10. osztalyos gimnazistak feladatai

A L
3po 1 -.C Egyatomos 1dealis giz az abran lathato, az A allapotbol a C allapotba iranyuld
- ~ folyamatot végzi.
D Hogyan valasszuk meg x értékét, hogy az A — B folyamatban a gaz 4ltal
o L végzett munka a felvett h6 28%-a legyen?
A i v (Kotek Laszlo)
Vo xi/o 5\}/0;

2.
Egy kisméretli golyot L = 1 m hosszisagu fondl egyik végéhez erdsitiink, a fondl masik végét pedig
rogzitjiik. A golyot a rogzitési pont felett h = 0,2 m magasan 1évd pontbol vizszintes iranyba
eldobjuk. A fonal éppen vizszintes, amikor eldszor megfesziil és a golyot megrantja. Masodszor
pedig akkor valik feszess¢, amikor éppen fiiggdleges helyzetbe keriil. Tételezziik fel, hogy a fonal
megnyulasa elhanyagolhatd, g = 10 m/s.

a) Mekkora kezdésebességgel inditottuk el a goly6t?

b) Mozgasi energidjanak hany szazalékat veszitette el a golyo, amikor a fonal

eldszor megfesziilt?
(Szkladanyi Andras)

3.
Puskalovedékek sebességének meghatarozasara készitettik el a kovetkezd
egyszerll berendezést. Az M = 1 kg tomegli testet, amelyet egy L = 40 cm
hosszusagu, feszitetlen, D = 50 N/m direkcios erejlii csavarrugohoz rogzitettiink,
az abran lathato modon helyeziink el. A fliggdleges csavarrugd masik vége
rogzitett. A testbe a vizszintessel parhuzamos v, sebességli és m = 5 g tomegili
lovedéket 16viink, amely a testtel rugalmatlanul titk6zik.

Mekkora lehet a 16vedék maximalis sebessége, ha a test nem valik el a
vizszintes sikt6l?

(Kopcsa Jozsef)

4.

Az 4bran lathato, L = 0,5 m hosszl, vékony, homogén, m = 0,4 kg tomegl 1éc kdzepe egy hengerre
tamaszkodik, jobb oldali B vége pedig egy ékre. A henger forgasi tengelye vizszintes, a 1éc
A L B' merbleges a henger alkotdira. A henger és léc kozotti cslszasi

surloédasi egyiitthato w, = 0,2, az €k és a 1éc kozott pedig p, = 0,3. A
hengert egy motor hirtelen nagy fordulatszammal az Oramutatd
jarasaval megegyez0 iranyba forgatni kezdi.

a/ Hatarozzuk meg a léc maximalis mozgasi energiajat!
b/ Mekkora tavolsagot tesz meg a 1éc a megallasig?
(Varga Istvan)



